

山西开展专项行动

严打“洗洞”盗采金矿行为

记者从山西省自然资源厅获悉，为严厉打击“洗洞”盗采金矿行为，山西省自然资源厅联合省生态环境厅、省公安厅等七个厅局制定专项整治行动工作方案，从5月份开始开展为期一年的专项整治行动。

此次专项整治行动主要目的是查清金矿矿山废弃矿井情况，集中打击“洗洞”盗采金矿行为，查处违法生产运输倒卖民

用爆炸物品、氰化钠和“洗洞”造成的环境污染等违法违规行为，惩治违法收购和销售金矿产品行为，明确金矿矿山废弃矿井封堵责任主体，封堵金矿矿山废弃矿井，建立健全长效监管机制，彻底斩断金矿“洗洞”黑色产业链，防止“洗洞”盗采金矿行为发生。

据介绍，专项整治行动分全面排查、

集中整治、巩固成果、建立机制四个阶段，山西各市根据省自然资源厅提供的金矿矿山目录清单，结合卫星遥感影像，开展“地毯式”排查。对废弃矿井存在问题，由治理责任主体予以封堵；对盗采点问题，由各市负责，发现一处封堵一处。同时总结各地、各单位的好经验、好做法，建立健全长效监管机制。

多彩民俗迎端午

端午佳节临近，人们包粽子、赛龙舟、做香包，通过民俗活动感受传统文化。



▲5月28日，在江苏省连云港市连云区宿城枫树湾民俗活动体验区，孩子们在“我们的节日·端午”传统文化节活动上学习制作香包。

▲5月28日，湖南省永州市道县西洲街道西洲社区的居民在包粽子。



▲5月28日，人们在南京玄武湖上赛龙舟。



▲5月28日，安徽省淮北市香包制作手艺人杨海玲(右)在工作室带领工人赶制订单，制作传统香包。

水利部对南方7省启动洪水防御Ⅳ级应急响应

江西、浙江等南方7省据预测将发生新一轮较强降雨，水利部28日10时启动洪水防御Ⅳ级应急响应，并派工作组赴江西一线指导防范应对。

水利部发布的汛情通报显示，28日至30日，江西、浙江、安徽、福建、广东、湖南、贵州等地，据预测有一次较强降雨过程。江西饶河、信江、抚河，浙江钱塘江，安徽青弋江、水阳江，福建闽江，广东北江，湖南湘江，贵州北盘江，以上河流将出现明显涨水过程。暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水，山丘区发生山洪灾害的风险较大。

针对云南省部分中小河流发生洪水，水利部曾于5月27日启动洪水防御Ⅳ级应急响应，并派工作组赴云南指导。



“良田”金黄 丰收在望

5月27日在河南省驻马店市西平县二郎镇张尧村高标准农田示范区拍摄的小麦。

近年来，河南省驻马店市西平县大力推进高标准农田建设，让粮田变“良田”，保障粮食高产稳产。时下，高标准农田里小麦一片金黄，丰收在望。

北京南新园小区

集中隔离居民陆续回家



5月28日，居民陆续返回南新园小区。

5月28日，北京市朝阳区南新园小区近5000名集中隔离居民，开始乘车陆续分批返回小区，小区也于当日解除封控。居委会将为居民办理出入证，进行常态化疫情防控管理。

5月20日至21日，经疾控专家研判，南新园小区近5000名居民进行集中隔离观察。

广西

恢复跨省旅游经营活动

记者从广西壮族自治区文化和旅游厅获悉，自5月27日起，广西各旅行社及在线旅游企业可有序开展跨省团队旅游及“机票+酒店”经营业务。

通知要求，各市文化和旅游行政管理部门指导督促辖区内旅行社严格执行《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南(第三版)》要求，加强风险研判，优化产品供给，强化组织、接待等关键环节的管理，及时了解和掌握旅游目的地和客源地疫情形势，不组团前往中高风险地区和陆路边境口岸城市开展旅游活动，不承接中高风险地区旅游团队。

自治区文化和旅游厅相关负责人表示，鉴于当前广西疫情防控形势趋于平稳，已无中高风险地区，进入常态化疫情防控阶段，为提振行业信心，广西积极推进旅游市场规范有序复苏。

长春

全市各类生产经营主体全面恢复营业



5月28日，市民在长春市一家餐厅内用餐。

长春市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组决定，自2022年5月28日零时起，全市各类生产经营主体全面恢复营业。

本文文图据新华社